Государственное бюджетное специальное (коррекционное) образовательное  учреждение для обучающихся, воспитанников
 с ограниченными возможностями здоровья специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 432

Колпинского  района города Санкт- Петербурга.

Конспект  коррекционно - развивающего занятия в группе продленного дня

Путешествие в город « А Б В Г Д Е Й К А»
 по правилам дорожного движения
Во 2 «В»  классе (8 вид, 1 вариант)

Воспитатель: Шендо

Светлана Ильинична.

.

                                                                                       Колпино - Санкт – Петербург
                                                                                                        2012г.
Цель: Обобщить знания детей по теме – «Правила дорожного движения»

Задачи:

· Образовательные:

· закрепить умение детей ориентироваться в пространстве,

· закреплять знания об ограничительной и разделительной линии,

· систематизировать знания детей о знаках дорожного движения,

· продолжать формировать навыки звуко-буквенного анализа, умение определять мягкость и твердость согласного, отличать гласный звук от согласного.

· Коррекционные:

· развивать фонетический слух;

· развивать связную речь, ясно и четко излагать свои мысли, строить полные предложения,

· развивать внимание, память, мелкую моторику пальцев рук,

· закрепить представления детей о назначении светофора, о его сигналах, о цвете(красный, желтый, зеленый )

· развивать зрительное восприятие детей, их речевую и двигательную активность, графомоторные навыки

· Воспитательные:

· воспитывать у детей внимание, сосредоточенность, чуткость, отзывчивость, умение оказать помощь другому.
· воспитывать навыки культурного поведения детей на улице.

Оборудование для педагога:

Набор предметных картинок. Набор пластмассовых букв, магнитная доска, дорожные знаки,
Оборудование для детей:

Крупа: горох, картон с пластилином. Цветные карандаши, палочки счетные.

Словарная работа: светофор. стадион, спортивная площадка, жезл, руль. шлагбаум. 
	Этапы урока
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Примечание

	Вводная часть

Основная часть

Заключительная часть


	В некотором царстве, в некотором государстве жил-был ГОРОД. Назывался он АБВГДЕЙКА. Это название он получил потому, что в нем жили буквы. Ребята, вы хотите отправиться в путешествие в этот город?

Но чтобы попасть туда, необходимо выполнить задания - выбрать картинку и определить первый звук, с которого начинается слово, обозначающее предмет, изображенный на картинке (дети выбирают картинки – дом, окно, рак, облако, гриб, ананас).
Какая первая буква в слове дом?

Какая первая буква в слове окно?

Какая первая буква в слове рак?

Какая первая буква в слове облако?

Какая первая буква в слове гриб?

Какая первая буква в слове ананас?

Давайте вспомним: 

Как нужно переходить улицу?

Если ты не успел перейти дорогу и загорелся красный свет?

Если нет светофора? 
Что нельзя делать на проезжей части? 


Правила нельзя забывать, надо быть особенно внимательным и осторожным.
Ребята давайте вспомним кто нам помогает в пути?

 Мы три родные брата

 И светим с давних пор

 В дороге всем ребятам

 Наш домик - …
 Самый строгий  - красный свет.  Если он горит
 Дороги дальше нет, путь для всех закрыт

Не спеши и стой спокойно, слушай мой совет, 
Коль в светофоре желтый загорелся свет. 
А за ним зеленый свет вспыхнет впереди. 
Скажет он - препятствий нет, смело в путь иди.
-На какую букву начинается слово «светофор»? 
Найдите эту букву. Какая она?
Что за чудо этот дом? 
Окна светлые кругом. 
Носит обувь из резины 
И питается бензином. 
Подает свой звонкий голос. 
Всем знакомый нам …

-На какую букву начинается слово «автобус». 

Найдите эту букву. Какая она?
Горючая жидкость для заправки машин называется …

Его покупают в общественном транспорте?..  

Какая первая буква в этих словах?

 Найдите ее. Какая она? 
- Кто управляет  машиной? 

Напишите первую букву этого слова на листочке.
Ее сотрудники строго следят, чтобы водители и пешеходы соблюдали правила дорожного движения.

Как называется эта инспекция? 

Напишите первую букву этого слова на листочке.

Куда бежит сама не знает 
В степи ровна, в лесу плутает. 
Споткнется у порога 

Что это?  

Какая первая буква в этом слове? 
Какая это буква?

Выложите ее из крупы гороха.
Отгадайте, как называется палка, с помощью которой регулировщик подает сигналы водителям и пешеходам?

Какая буква в этом слове первая? 

Какая она?
Выложите ее из гороха.
Сигнал светофора, который разрешает движение? 

Сами не видят, а другим указывают?
Определите какая буква первая и выложите ее из крупы гороха

Физминутка: Птички в гнёздышке сидят и на улицу глядят, погулять они хотят. И тихонько все летят (дети разлетаются, машут руками, как крыльями).
Продолжим дальше.

Свет сигнала говорит: Стой! Опасно! Путь закрыт! 

По наезженной дороге  они бегут быстрей, чем ноги.

Посмотрите, какая первая буква в этих словах?
Какая она?

Возьмите ниточку  и напишите букву с помощью нитки.
Слушайте дальше:

Что за рисунки на дороге,
Где едут машины и топают ноги? 
Они укажут, где вам ждать, 
Куда идти и где стоять.

Какая первая буква в этом слове? 
Какая она? Напишите с помощью нитки.

Голубые поезда под землею мчатся, Помогают горожанам всюду добираться. 

Какая первая буква в этом слове?
Какая она?
Напишите с помощью нитки.
Что за лестница в верху? 
Ты идешь как по мосту. 
От машин тебя спасет 
наш надземный переход.
Полосатая лошадка, 
ее зеброю зовут 
Но не та, что в зоопарке, 
по ней люди все идут. 
Какая здесь буква первая? 
Вспомните когда она твердая, когда мягкая бывает. Возьмите нужный карандаш и закрасьте букву «Н».
Ты дошел до середины - вдруг зажегся красный свет, снова двинулись машины, и дороги дальше нет. 
Подожди постой немножко на чудесном островке. Свет зеленый впереди - не робей смелей иди!
В слове островок какая первая буква?

А какая она гласная или согласная?

Закрасьте ее нужным цветом.
Слушайте дальше:

Бывает подземный, надземный и похожий на зебру?

Человек, который едет в транспорте? 

Человек, идущий пешком? 

Какая первая буква в этих словах?

Определите в каких словах буква «П» мягкая, твердая и закрасьте нужным цветом.

Слушаем дальше:

Для чего в машине руль? 
Догадайся и скажи, 
А потом нам покажи, 
На автобусе, мопеде, 
На твоем велосипеде? 
Скажите какая первая буква в слове руль? 

Она гласная или согласная? 

Закрасьте нужным цветом.
Эта машина такси называется. 

Шашечки есть, огонек зажигается,
Глаз зеленый загорится –

Значит можно нам садится.

Как же движутся машины по дороге без бензина?
Посмотри на провода: ток бежит по ним всегда.
К проводам прижав усы, нас везут …

Если далеко живешь,
Пешком в школу не пойдешь.
Наш помощник тут как тут,
Всех домчит за пять минут.
Эй, садись и не зевай, 
Отправляется трамвай
Назовите первую букву в этих словах

Выложите эту букву с помощью палочек
А теперь посмотрите на ребус. Попробуйте его разгадать 

Какая первая буква в слове?

Выложите ее с помощью палочек.
Слушайте дальше: 
Освещают путь-дорогу в сумерки и темной ночью?

Какая первая буква в слове?

Выложите ее с помощью крупы.

Ребята подумайте и скажите, где можно играть детям?

Выбери правильный ответ: сквер, стадион, дорога, спортивная площадка, проезжая часть, двор.
А теперь давайте разгадаем кроссворд:

1. На четыре ноги надевают сапоги. Перед тем как надевать, надо обувь надувать.

2. Водитель автомобиля.

3. Дорога с твердым покрытием.

4. Открывает и закрывает путь через железнодорожный переезд.
Какая первая буква в этих словах?

Какая она?
Молодцы! Правильно.
А вот другой кроссворд:

1. Лестница в метро, которая движется вверх и вниз.

2. Поезд на электрической железной дороге

3. Коллективная познавательная поездка
Какая первая буква в этих словах?

Какая она?

Вот и закончилось наше путешествие в этот удивительный город. Что запомнили? Что понравилось?
	Дети называют звуки
Буква Д
Буква О
Буква Р
Буква О
Буква Г
Буква А
Переходи улицу по светофору на зеленый свет.

Пережди на островке безопасности пока загорится зеленый свет.

Переходи улицу по пешеходному переходу. Прежде чем перейти улицу, посмотри налево, дойди до середины улицы, затем посмотри направо, если нет машин, переходи дальше.

Нельзя кататься на самокате по проезжей части дороги, играть в мяч и другие игры.

Светофор

Первая буква «С»

Это согласная буква
Автобус

Первая буква «А»

Это гласная буква
Бензин 

Билет

Первая буква «Б»

Это согласная буква
Водитель

Дети пишут букву «В»

Гаи

Дети пишут букву  «Г»

Дорога

Первая буква «Д»

Это согласная буква
Дети выполняют задание
Жезл

Первая буква «Ж»

Это согласная буква
Зеленый

Знаки

Дети выкладывают букву  «З»

Дети выполняют движения по словам

Красный

Колеса

Первая буква «К»

Это согласная буква
Линии

Первая буква «Л»

Согласная буква
Метро

Первая буква «М»

Согласная буква
Надземный переход

Наземный переход

Первая буква «Н»

Дети выполняют задание

Первая буква «О»

Гласная

Дети выполняют задание

Переход

Пассажир

Пешеход

Первая буква «П»

Дети выполняют задание

Дети показывают где находится руль

Первая буква «Р»

Согласная

Дети выполняют задание

Такси
Троллейбусы

Трамвай

Первая буква «Т»
Дети выполняют задание

Улица

Буква «у»

Дети выполняют задание.

Фонарь

Буква «Ф»
Дети выполняют задание

На спортивной площадке

На стадионе

Площадки и дворы - вот место для игры. А на проезжей части Игра ведет к несчастью.

Шина

Шофер

Шоссе

Шлагбаум

Буква «Ш»
Согласная 
Эскалатор

Электричка

Экскурсия
Буква «Э»

Гласная

Дети вспоминают что запомнили, делятся своими впечатлениями
	Приложение 1

Картинки: дом, окно, рак, облако, гриб, ананас
Приложение 2

Буквы Д О Р О Г А
Приложение3

Картинки: светофор, пешеходный переход, островок безопасности.

Приложение 4. 
Картинки: катание на самокате по улице среди машин, играть в мяч
Приложение 5.

Картинка автобуса

Приложение 6
Картинка: бензин, билет

Приложение 7
Картинка водителя

Приложение 8
Картинка ГАИ, ГИБДД

Приложение 9
Картинка дороги

Приложение 10
Картинка жезла

Приложение 11
Картинка дорожных знаков и зеленого сигнала светофора
Приложение 12
Картинка колеса, красный сигнал светофора
Приложение 13
Картинки линий-дорожная разметка
Приложение 14
Картинка метро

Приложение15
Картинка надземный переход, наземный переход

Приложение16
Картинка безопасный островок

Приложение 17
Картинка пассажир, пешеход

Приложение 18
Картинка велосипед, машина, мопед

Приложение 19
Картинка троллейбус, такси, трамвай
Приложение 20
Картинка улица

Приложение 21

Фонарь
Приложение 22
Картинки: сквер, стадион, дорога, спортивная площадка, проезжая часть, двор.

Приложение23
Картинки шина, шофер, шлагбаум

Приложение24
Картинки эскалатор, электричка,
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